

**Protokół nr 23/12**

**z wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki i Budżetu i Komisji Oświaty i Zdrowia odbytego w dniu 27.08.2012 r. godz. 10<sup>00</sup> w Sali nr 12 przy P. Mickiewicza 2 w Ciepłowodach.**

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonych list obecności.  
Na ustawową ilość 15 radnych, w komisji uczestniczyło 9 radnych.

Przedstawił porządek posiedzenia, do którego nie wniesiono uwag.  
Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie, stanowi załącznik do protokołu.  
Ad. 1

P. Sekretarz- przedstawiła projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Ciepłowody na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych wg uzasadnienia dołączonego do projektu uchwały.

Pytań i uwag nie wniesiono.

Projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Ciepłowody na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. został zaopiniowany pozytywnie- jednogłośnie.

Ad. 2

P. Skarbnik- przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Ciepłowody wg uzasadnienia dołączonego do projektu uchwały.

Pytań i uwag nie wniesiono.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Ciepłowody został zaopiniowany pozytywnie- jednogłośnie.

Ad. 3

P. Skarbnik- przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2012 rok. według uzasadnienia dołączonego do projektu uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2012 rok został zaopiniowany pozytywnie- jednogłośnie.

Ad. 4

P. Grzegorz Wichrowicz- przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na rok 2012/2013.

Radna Lisowska- zapytała jaka firma obsługuje ZWiK jeśli chodzi o zaopatrzenie w prąd.

P. Wichrowicz- wyjaśnił, że firma Tauron.

Radna Lisowska- zapytała czy nie można zawrzeć jednej umowy aby zamrozić ceny.

P. Wichrowicz- poinformował o wspólnym działaniu gmin w celu wynegocjowania najkorzystniejszej ceny zakupu energii.

P. Adamczyk- poinformowała, że w przyszłym roku odbędzie się przetarg, zapewniła, że na pewno będzie to bardziej korzystne i uczestniczyć w tym będzie kilka gmin.

P. Wójt- 13,14 gmin bierze udział w tym zamówieniu, patrząc na obszar rynku kilku gmin, na pewno będzie to skuteczne jeśli chodzi o obniżenie ceny.

Przew. Rady- czy te przetargi dotyczą tylko podmiotów.

P. Wójt- wyjaśnił, że tak, gminnych jednostek, nie osób prywatnych.

Radny Mazowita- poinformował, że podczas pożaru jaki miał miejsce w Wilamowicach był problem z poborem wody w hydrantach i tak jest do dzisiaj.

P. Wichrowicz- stwierdził, że tam jest reduktor ciśnienia co ma wpływ na ciśnienie wody w hydrancie.

P. Wójt- nie będzie tej wody w takiej ilości jakiej potrzebuje straż w czasie pożaru, czasami jest gwałtowny spadek ciśnienia, Pan kierownik czuwa nad tym aby były one sprawne. Rzecz polega na tym aby hydranty były sprawne i mogły w maksymalnej skali zabezpieczać potrzeby pożarowe

Radna Witek zapytała o sprawność hydrantów.

P. Wichrowicz- poinformował, że zrobiono przegląd hydrantów, są pewne zastrzeżenia ale na bieżąco wszystko jest usuwane.

Radna Lisowska- zapytała czy na pewno jest taka potrzeba aby o 30% jednorazowo podnieść opłaty. Mamy najdroższą wodę w okolicy. Patrząc na dopłaty to trzeba to przemyśleć i przeanalizować. Wiemy, że wszystko drożeje ale żeby to nie były aż takie kwoty. Ludziom jest już ciężko , a będzie jeszcze gorzej zakładając, że wzrośnie opłata i abonament. To tak się mówi 14 zł to niewiele ale każda rodzina zużywa tyle ile potrzeba a nie ile się wyliczy, rzeczywistość jest zupełnie inna, wszystkim jest już ciężko a my dodatkowo jak podniesiemy opłaty i abonament będzie jeszcze ciężej.

Radna Kupczak- zapytała czy abonament jest za okres rozliczeniowy, z dokumentów wynika, że okres rozliczeniowy wynosi 2 miesiące to dlaczego opłata abonamentowa jest za miesiąc a nie za 2 miesiące.

P. Wichrowicz- okres rozliczeniowy wynosi 2 miesiące i w nim wchodzi 2 abonamenty za każdy miesiąc oddzielnie.

Radna Lisowska- to powinno być jasno zapisane aby nie było wątpliwości.

Radna Witek- poinformowała, że nawet jeżeli nie podejmiemy uchwały to te stawki i tak wejdą w życie.

P. Wichrowicz- podwyżka cen podyktowana jest inwestycjami w Czesławicach Karczowice, Koźmice i Tomice.

Przew. Rady- wszyscy wiemy jakim problemem jest brak wody dlatego musimy inwestować w wodociągi.

Radna Lisowska- poddała w wątpliwość fakt pobierania wody przez mieszkańców przy podwyżkach cen jakie są przygotowane. Może być tak, że zmniejszy się pobór wody w skali Gminy.

P. Wichrowicz- poinformował, że ilość pobieranej wody utrzymuje się na tym samym poziomie od kilku lat.

Radna Witek – popiera stanowisko w sprawie podwyżki cen, z czegoś zakład musi się utrzymywać i przeprowadzać inwestycje.

Przew. Rady- zapytał jak kształtują się nasze stawki w odniesieniu do stawek z sąsiednich gmin.

P. Wichrowicz- poinformował o stawkach ( materiał w załączeniu do protokołu) informując jednocześnie, że niektóre z przedstawionych gmin szykują się do przygotowywania nowych stawek.

P. Skarbnik- poinformowała, że w podwyżce wody 0,83 zł to inwestycja w Czesławicach a pozostałe kwota to koszty eksploatacyjne.

Radna Lisowska- zapytała czy na inwestycje nie można pozyskać środków pozabudżetowych.

P. Wichrowicz- oni jako zakład nie mogą się starać.

P. Wójt- na inwestycje w tym zakresie i w tym roku pozyskano maksymalną kwotę, na inwestycję jaka zaplanowana jest w Karczownicach, Koźmicach, Tomicach.

Radny Mazowita- zapytał jaka wydajność pompy w Starym Henrykowie, może przepiąć ich do tego ujęcia.

P. Wichrowicz- najkrócej jest dostarczyć wodę do Czesławic z ziebickiego ujęcia. Położenie nowego wodociągu to ogromne koszty w granicach 120 zł za m.

P. Wójt- potwierdził, że byłyby to ogromne koszty, potrzebna byłaby przepompownia. W Czesławicach jest pobierana mała ilość wody przez mieszkańców. 1 m<sup>3</sup> to obrazowo 3 butelki wody mineralnej.

Trudno podjąć decyzję o dofinansowaniu z budżetu wiedząc co się dzieje z kopalnią w Targowicy.

P. Sekretarz- sprostowała, że w taryfach należy wykazać abonament za okres rozliczeniowy 2 miesięcy- stawkę 9,50 zł a nie jest jak jest za miesiąc.

P. Wichrowicz- prosi o zrozumienie tematu, aby była zgodność, nie chciałby narzucać tych stawek.

Więcej pytań i uwag nie wniesiono.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na rok 2012/2013 z wniesioną poprawką polegająca na uwzględnieniu abonamentu za okres rozliczeniowy w wys. 9,50 a nie za miesiąc jak było został zaopiniowany pozytywnie przy 6 głosach za, 2 głosach wstrzymujących, 1 głosie przeciw. .

Ad. 5

P. Skarbnik- przedstawiła projekt uchwały w sprawie dopłat do taryf za dostawę wody i odprowadzania ścieków oraz udzielania dotacji przedmiotowej dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Ciepłowodach.

Radna Lisowska- zapytała dlaczego nie podnosimy dotacji do wody i ścieków.

P. Wójt- powinniśmy ją już wycofać obserwując co nas czeka, najdroższe inwestycje i a w perspektywie możliwość zagrożenia wstrzymania wydobycia kamienia w Targowicy co może pomniejszyć nam dochody w budżecie. Trzeba szukać innych źródeł dochodów.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Projekt uchwały w sprawie dopłat do taryf za dostawę wody i odprowadzania ścieków oraz udzielania dotacji przedmiotowej dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Ciepłowodach został zaopiniowany jednogłośnie.

Sprawy różne.

Przew. Rady- przypomniał, że dostarczone zostały sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze do analizy we wrześniu.

P. Lisowska- zapytała dlaczego dożynki powiatowe odbyły się wcześniej niż gminne.

P. Sekretarz- decyzja uzależniona od woli Gminy, która zadeklarowała chęć zorganizowania dożynek u siebie.

Radna Lisowska- zapytała o rodzaj nagród dla sołectw za wieńce dożynkowe.

P. Wójt- poinformował, że będą to nagrody w postaci środków pieniężnych.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął  
wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy o godz. 11<sup>45</sup>.

Protokolowała  
Jadwiga Bartusiak

Przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy  
Władysław Głuza